

# 帮交通违法有偿“销分”被判五年

## 注销一分给20元至45元不等,“车虫”行贿福山交警大队协警,从中牟利

本报7月25日讯(记者 钟建军 通讯员 常洪波 李炳梅 陈正) 聊城“车虫”段某多次行贿福山区公安局交警大队协警人员,帮助客户“销分”。近日,段某因涉嫌行贿被福山区人民检察院提起公诉,被法院判处有期徒刑五年。

记者从福山区人民检察院反贪局立查6起福山区公安局交警大队协警人员与一些“车虫”勾结,采取只罚款不扣分手段,处理外地交通违法,借机非法

敛财100余万元的系列贿赂窝案。该案的行贿者都是“车虫”,遍及山东省多个地、市,侦查人员通过紧锣密鼓的侦查和调查取证,犯罪嫌疑人陆续归案,现已审查起诉。

段某就是其中一个“车虫”,他来自聊城,在聊城代理二手车、年审、上牌和违法处理等业务。段某在2012年10月至12月期间,为帮助客户处理交通违法记录以从中谋利,给烟台市公安局福山分局交通警察大队交通科违法处理岗协警孙某和车管所协警黄某

某(两名涉案人员均已另案处理)“好处费”,由孙某利用职务之便,登录烟台市公安局交警网络系统,为段某提供烟台市以外的违法车辆,进行只罚款不扣分的违法操作。

经查,段某按所处理的违法,以每分20—45元不等给予协警人员好处费54笔,共计136067元,段某自己获利17000元。

福山区人民检察院检察官介绍,段某的行贿数额在十万元以上不满二十万元,向行政执法机关工作人员行贿,影响行政执法的情形,其行为属

于“情节严重”,应当判处五年以上十年以下有期徒刑。最后,法院对段某作出了有期徒刑五年的判决。

据悉,最高人民法院和最高人民检察院共同制定了《关于办理行贿刑事案件具体应用法律若干问题的解释》,自2013年1月1日起施行。“车虫”段某行贿协警一案,是新司法解释实施以来,福山区人民检察院查处的第一起被判处实刑的行贿犯罪案件,有力地震慑了交通管理领域的不良风气和腐败现象。

## 为吸引粉丝 微博散谣言

本报7月25日讯(通讯员 王连训 记者 苑菲菲) 为了吸引更多网友关注,增加自己的粉丝,龙口一男子在微博上散布谣言增加点击率。最终,男子因为扰乱社会秩序,被拘留10天,罚款500元。

17日晚上8点多,龙口市公安局接到上级公安机关的指令,龙口网民“俺村俺最帅他们都没俺帅”在腾讯微博上散布谣言。龙口市公安局高度重视,由网安监管大队、治安大队、巡警大队、东莱派出所等单位组成专案组,迅速落地查实。

经专案组民警缜密侦查,于当晚22时许,将违法嫌疑人迟某某在其家中抓获。迟某某今年32岁,龙口市丛林集团铝业公司职工。经民警查证属实,违法嫌疑人迟某某于17日为了吸引“粉丝”多关注其微博和增加点击率而在自己的微博上散布谣言的违法事实供认不讳。

目前,龙口市公安局依法对迟某某以扰乱社会秩序给予行政拘留10天并处罚款500元的处罚。

## 被盗货车终追回 GPS导航帮大忙

本报7月25日讯(记者 王晏坤 通讯员 樊友泉 滕彦龙) 日前,莱阳法院依法审结了一起盗窃案件,莱阳小伙李某深夜盗走大货车,却因GPS导航未关,被车主及家人追回了大货车,也把自己送进了牢房,并被罚款十万元。

2012年1月12日下午6点多,李某携带着螺丝刀,爬墙进入了莱阳某运输公司院内,将车主冯某停放此处的一辆重型半挂集装箱货车车门及电锁撬开,然后等到凌晨2点左右,李某又再次爬墙进院,并顺利将大货车开到即墨市鳌山卫附近,并将车卖给了当地人王某。

然而让李某没有想到的是,大货车上的GPS导航却始终开着,车主冯某及亲属就沿着GPS定位系统指示的车辆所在位置,终于将被盗集装箱货车追回。经物价鉴定,被盗车辆价值人民币296875元。

一看自己盗取的车都被追回了,李某着了急,今年3月25日主动到当地公安机关投案并如实供述了自己的犯罪行为。

依照《刑法》相关规定,判决李某犯盗窃罪,判处有期徒刑三年十个月,并处罚金人民币十万元。

## 军车“护理”

随着夏季高温到来,车辆进入事故易发季节。近期,武警烟台支队结合季节特点、车辆特性,对所有车辆进行了一次全面检查和维护保养,有效提高了车辆运行的安全系数,确保车辆行驶安全。

通讯员 孙晓峰  
刘义 蔡蕊 本报记者 李泊静 摄影报道



## 上半年烟台办理法律援助案件2650件

### 全市2731人得到法律援助,刑事案件法律援助范围扩大

本报7月25日讯(记者 王晏坤 通讯员 刘金林) 记者从烟台市法律援助中心获悉,过去半年,全市各级法律援助中心以开展“百名爱心律师援助百名贫困家庭”行动为载体,共办理各类法律援助案件2650件,共有2731人受到了法律援助。

据烟台市法律援助中心工作人员介绍,在办理的2650件法律援助案件中,刑事法律援助案件共270件,民事案件

2377件,行政案件3件。

其中刑事法律援助案件比去年同期增加了154件,随着新《刑事诉讼法》的正式实施,全市对刑事法律援助的内容作出了调整,例如将需要进行强制医疗、需要司法鉴定等类型的刑事类案件,开始逐渐被纳入烟台市法律援助范围。

在法律援助过程中,部分县市区针对农民工、妇女、未成年人、残疾人等特殊困难群体,设立了专门法律援助服务

窗口,本报也曾多次跟踪报道相关法律援助案件。

其中蓬莱市政府已将法律援助机制纳入农民工联席会议;福山区开展了“残疾人法律援助月”活动;牟平区法律援助中心开展了“关爱农民工送法进工地”活动;龙口市也根据自身情况降低法律援助门槛。其中,蓬莱市已被确定为烟台市刑事法律援助案件示范点。

为了更好地为老年人提供

法律援助,蓬莱市法律援助中心年初出台了蓬莱市2013年优待老年人法律援助工作细则,例如对蓬莱六十五岁以上且无固定生活来源的老年人追索赡养费案件,不再审查经济困难条件,直接提供援助等。

“各种措施都是为了拓宽我们法律援助的渠道,只要是辖区的困难人员,只要需要法律援助,我们都会按要求审核而且要给予援助。”市法律援助中心工作人员说。

# 烟台人爱喝烟台山泉

## 订购电话

芝罘东区域 15563860788 魏庆辉  
芝罘南区域 15563860711 张建  
幸福区域 15563860708 刘新建  
凤凰台区域 15563860779 宋孝叶

开发区区域 15563860775 于琪  
福山区域 15563860671 衣桂勇  
莱山区域 15563860700 王爱娜  
牟平区域 15563860673 孙金勇  
经营中心 0535-6879078

采自 120 米的深层岩,天然  
清纯,品味甘冽。富含钙、镁,  
偏硅酸等多种人体所需的天然  
矿物质。

